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ODONTOLOGIA

ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter um total de 50 (cinqüenta) questões, sendo 10 (dez) de Língua Portuguesa, 10 (dez) de História do Paulista e 30 (trinta) de Conhecimentos Específicos.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.
· As bolhas do Cartão-Resposta para as questões de múltipla escolha devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova – já incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 2 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
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BOA SORTE !
LÍNGUA PORTUGUESA

TEXTO 01 para as questões de 01 a 10.

Neste fim de milênio, somos tão diferentes das mulheres antigas. O que mudou em nós? Tudo será positivo como nos dizem e foi outrora tão ruim como parece?

Na Idade Média, havia tecelãs inscritas em sindicatos; em todas as épocas, mulheres cultas escreviam, debatiam, influenciavam seu meio. Embora sempre em quantidade bem menor do que os homens, não eram exceções tão raras quanto nos parecem.

Nas últimas décadas, quebraram-se padrões estabelecidos durante longo tempo.Ainda não se firmaram outros que já nos possam servir de referência, tudo é muito recente, estamos mergulhados no olho do furacão. Não temos certeza das oportunidades que nos são oferecidas em cada esquina. Estamos fazendo bom uso delas ou ainda nos assustam demais? E esse medo: é infundado ou é razoável?

O que sabemos é que é preciso “ser feliz”. Banalizamos a felicidade como ausência de problemas, um estado de idiotia e irresponsabilidade, uma incessante animação obtida por recursos mágicos. 

Sentir-se bem na própria pele, ter uma idéia razoável do que se está fazendo de si: estamos conseguindo isso? Talvez tenhamos esquecido no baú do tempo coisas a recuperar, mais preciosas do que a mais ousada inovação. Permanecemos na adolescência, não trocamos a busca da felicidade pela procura da verdade pessoal.

Essa mulher do século que finda, gerenciadora de sua vida e sua profissão, menos algemada a convenções arcaicas, pode ser mais íntegra e mais realizada, mas não está mais livre. Corre risco de ficar aprisionada nas máquinas e organizações quanto às vezes se sentem os homens que as construíram.

Luft, Lya. O rio do meio. Ed. Record. São Paulo.p.53-55.

01. Ao se reportar à Idade Média, a autora
A) insere a mulher como uma figura plenamente excluída de todos os segmentos sociais.

B) expressa a relevância do papel da mulher diante da sociedade, tecendo um paralelo entre épocas distintas.

C) deprecia a imagem da mulher face o mercado profissional.  

D) elenca uma série de fatores que contribuíram para a inserção da mulher no mercado profissional.

E) atesta ter a mulher dessa época assumido uma posição deplorável e humilhante.

02. Com o último parágrafo, Lya Luft
A) opina sobre a mulher atual, criticando a sua inserção no mercado de trabalho.

B) emite um parecer através de um testemunho pessoal.

C) declara que, apesar dos avanços, a liberdade não se constitui realidade na vida da mulher atual.

D) convida todas as mulheres a se libertarem da escravidão masculina.

E) faz referência à organização feminina e a todos os cenários que promovem a construção humana.

03. Observe o fragmento abaixo.

“E esse medo: é infundado ou é razoável?” Sobre ele, em relação ao Texto 01, é correto dizer que 

A) se reporta a todas as conquistas alcançadas pela mulher em toda a sua trajetória de vida.

B) para se obter sucesso, é preciso ponderar sempre as ofertas do mercado.

C) vence na vida todo aquele que hesita e analisa minuciosamente todas as chances.

D) faz referência à gama de oportunidades que nos são apresentadas, gerando insegurança, provocando medo.

E) não cabe ao homem nutrir esse sentimento: é preciso ir à luta e vencer.

04. Sobre SINONÍMIA e ANTONÍMIA, observe os termos sublinhados e assinale a alternativa que não contém erro nos parênteses.

A) “Banalizamos a felicidade...”  (sinônimo: valorizamos)

B) “...uma incessante animação obtida ...” (antônimo: permanente)

C) “...menos algemada a convenções arcaicas...” (sinônimo: desvinculada)

D) “...quebraram-se padrões estabelecidos...” (antônimo: mantiveram-se)

E) “Essa mulher do século que finda...” (antônimo: inicia) 

05. Sobre as vírgulas existentes no fragmento “Essa mulher do século que finda, gerenciadora de sua vida e sua profissão, menos algemada...”, é correto dizer que
A) isolam termos que se referem a algo anteriormente declarado, denominado aposto.

B) separam orações que não possuem conectivos.

C) isolam a oração reduzida.

D) separam elementos de mesma função sintática.

E) isolam termos intercalados.

06. Sobre CRASE, observe os exemplos abaixo.

I.    “...menos algemada a convenções arcaicas...”

II.  “...quanto às vezes se sentem os homens que as construíram.”

Assinale a alternativa que não contém erro em sua declaração.

A) No item I, a crase é facultativa.

B) Nos itens I e II, inexiste nos termos sublinhados a presença da preposição A.

C) No item I, se o termo convenções estivesse no singular, obrigaria o uso da crase.

D) No item II, a crase existente nos termos sublinhado é facultativa.

E) No item II, apenas no segundo termo sublinhado, existe a presença da preposição A.

07. Em qual das alternativas, existe incorreção quanto à CONCORDÂNCIA NOMINAL ou VERBAL?

A) “Na Idade Média, havia tecelãs...” (2º parágrafo) – o verbo existente poderia ser substituído por existia, sem infringir as normas gramaticais vigentes. 

B) “Estamos fazendo bom uso delas ou ainda nos assustam demais?” (3º parágrafo) – o verbo sublinhado concorda em número e pessoa com o sujeito oportunidades.
C) “...mais preciosas do que a mais ousada inovação.” (5º parágrafo) – o termo sublinhado concorda em gênero e número com a palavra a que se refere, coisas .
D) “Corre risco de ficar aprisionada nas máquinas...” (6º parágrafo) – o termo sublinhado concorda em gênero e número com a palavra mulher .

E) “...quanto às vezes se sentem os homens que as construíram.” (6º parágrafo) – o verbo sublinhado concorda em número e pessoa com o sujeito os homens.
08. Observe os termos sublinhados dos itens abaixo.

I.
“Ainda não se  firmaram outros...”.

II.
“...que nos são oferecidas em cada esquina...”

III.
“...quanto às vezes se sentem os homens...”

IV.
“Nas últimas décadas, quebraram-se padrões estabelecidos...” 

Sobre COLOCAÇÃO PRONOMINAL, assinale a alternativa incorreta.

A) No item I, a próclise se justifica pela presença do advérbio de negação.

B) No item IV, o pronome sublinhado poderia se posicionar antes ou depois do verbo, sem infringir as normas gramaticais.

C) No item II, o pronome que atrai o termo sublinhado.

D) No item III, o pronome enclítico ao verbo se constituiria um erro gramatical.

E) No item III, a locução adverbial exige a próclise.

09. Ao se utilizar dos termos sublinhados nos períodos abaixo:

“ ... quebraram-se padrões...”  

“ ...estamos mergulhados no olho do furacão...”

“Talvez tenhamos esquecido no baú do tempo...” 

a autora faz uso de

A) uma figura de linguagem que consiste no emprego de uma palavra com sentido que não lhe é comum, denominada metáfora.

B) um recurso que expressa uma idéia contrária.

C) uma figura de linguagem que denota o exagero na mensagem fornecida.

D) palavras utilizadas, para amenizar a mensagem e não chocar o receptor.

E) termos que denotam uma relação de interpendência entre si.

10. Sobre FUNÇÕES DA LINGUAGEM, assinale a alternativa que contém erro.

A) “Dê um gelo na rotina.” (Função conativa)

B) “Vamos começar a aula?” (Função fática)

C) “No retrato que me faço – traço a traço- às vezes me pinto nuvem...” (Função emotiva)

D) O Texto 01, de Lya Luft, é exemplo da função metalingüística da linguagem.

E) Libertino = devasso. (Houaiss, Antônio. Mini Dicionário da Língua Portuguesa) – exemplo de função referencial.

HISTÓRIA DO PAULISTA

11. Em 1909, no município do Paulista, foi criada a primeira “Loja Paulista”, considerada posteriormente a matriz de um grande grupo do setor de tecidos, e o fundador Herman Theodor Lundgren e seus descendentes se tornaram grandes comerciantes em nosso Estado. (ALCÂNTARA, 2006). Sobre o grupo Lundgren, no município do Paulista, analise as afirmativas.

I.
A primeira Loja Paulista foi instalada em um prédio neo-barroco, na praça, próxima à casa grande dos Lundgren.

II.
Desde a criação, a Loja Paulista já usava o sistema de crediário.

III.
Com o desenvolvimento rápido e próspero do grupo Lundgren, a loja Paulista foi transferida para um prédio maior na Praça João Pessoa.

IV. 
Desde o início das Lojas Paulista, havia juros e correção monetária no sistema de crediário.

V. 
Os operários não tinham acesso à compra no crediário.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente I e IV são corretas.

B) Somente I, II e III são corretas.
D) Somente II, III e V são corretas.

C) Somente I e V são corretas.
E) Somente III, IV e V são corretas.

12. Os principais rios que banham a cidade do Paulista são Timbó e Paratibe, além do Riacho Mineira. Preencha a segunda coluna, de acordo com a primeira.

	COLUNA 1
	
	COLUNA 2

	(1) Rio Timbó

(2) Rio Paratibe

(3) Riacho da Mineira
	(    )

(    )

(    )

(    )

(    )
	O nome vem do Tupi Guarani “Pirá Ty Pe”, que significa “rio das águas claras dos peixes prateados”.

Deságua no mar em forma de estuário, próximo ao Pontal de Maria Farinha.

Divisa dos municípios do Paulista, dos vizinhos Recife e Olinda, ao sul.

Deságua no Rio Fragoso e, depois, fazendo junção com o rio Paratibe.

Em suas águas singram catamarãs, jet skis e pequenas lanchas.


Assinale a alternativa que contempla a seqüência correta.

A) 2, 1, 3, 3, 1.
B) 2, 1, 1,  3, 3.
C) 2, 3, 1, 3, 1.
D) 2, 2, 1, 3, 3.
E) 1, 3, 2, 1, 2.

13. A situação política do Paulista, antes e depois da Proclamação da República, sempre esteve ligada a Olinda até sua emancipação como município. Sobre isso, analise as afirmativas abaixo.

I. 
O distrito do Paulista separou-se de Olinda em 4 de setembro de 1935.

II. 
No mês da emancipação política, celebra-se a festa da padroeira, Nossa Senhora da Conceição.

III. 
No mesmo ano da emancipação política, o primeiro prefeito constitucional, Alfredo Lopes, assumiu a Prefeitura do Paulista.

IV.
Antes da Proclamação da República, Paulista era o 2º Distrito de Olinda.

V. 
Apesar da força política, nenhum membro da família Lundgren jamais ocupou cargo nas Prefeituras de Olinda e Paulista.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente I, II e V estão corretas.

B) Somente II, III e IV estão corretas.
D) Somente III, IV e V estão corretas.

C) Somente I e IV estão corretas.
E) Somente III e IV estão corretas.

14. A origem do nome da cidade do Paulista deve-se ao fato
I. 
de o coronel Berenguer de Andrade ter vendido o Engenho Paratibe de Baixo e toda a propriedade de Maranguape ao mestre de campo, Manuel Álvares de Moraes Navarro, natural do Estado de São Paulo.

II. 
de o mestre de campo, Manuel Álvares de Moraes Navarro, ter vindo de São Paulo, comandando “um terço de linha” para a guerra e conquista dos Palmares.

III. 
de o bandeirante Domingos Jorge Velho ser de origem paulista, contratado para acabar com o “Quilombo dos Palmares”. 

Assinale a alternativa correta.

A) Somente a III está correta.

B) Somente a II está correta.
D) Somente a I está correta.

C) Somente a I e a III estão corretas.
E) Todas estão corretas. 

15. Em 1932, ano da criação do Ministério da Educação e Saúde, no Paulista, a educação apresentava-se da seguinte forma:

I. 
havia escolas mínimas e escolas reunidas na área urbana, e algumas na zona rural.

II. 
a professora, nestas escolas, atendia, na mesma sala, a diferentes séries, sem limite de idade.

III.
algumas escolas eram mantidas pelo poder municipal e outras pela Companhia de Tecidos Paulista - CTP.

IV. 
a professora recebia formação na escola normal para assumir sua profissão.

V. 
na escola, aprendia-se a ler, escrever e ser artesão.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente I, III e IV estão corretas.

B) Somente III, IV  e V estão corretas.
D) Somente II, III e IV estão corretas.

C) Somente I, II e III estão corretas.
E) Somente I, III e V estão corretas.

16. Sobre a situação da saúde no município do Paulista, durante as décadas de 1940 e 1950, assinale a alternativa correta.

A) Com a criação da consolidação das Leis do Trabalho-CLT, em 1943, as parturientes operárias e esposas dos trabalhadores da Companhia de Tecidos Paulista passaram a ter assistência de grupos de parteiras na Maternidade do município.

B) A malária, na década de 1940, atingiu quase todo o território brasileiro, embora no Paulista, não tenha sido registrada.

C) A Companhia de Tecidos Paulistas-CTP cuidava da saúde das famílias arregimentadas para trabalhar na fábrica e obrigava-as a beberem o tradicional purgante de óleo de rícino em dose dupla.

D) A tuberculose, doença muito comum no nosso país, nesse período, não atingiu os operários das fábricas do município em decorrência da assistência à saúde e boa alimentação.

E) Em 1950, após a eleição de Agamenon Magalhães para governador do Estado, os sindicatos tomaram grande impulso, embora não tenham conseguido arrecadar, entre os operários associados, recurso suficiente para garantir a assistência médica e dentária aos trabalhadores.

17. Dentre as praias abaixo relacionadas, assinale aquela que não pertence ao município do Paulista.

.

A) Enseadinha.
B) Pau Amarelo.
C) Nossa Senhora do Ó.
D) Tamandaré.
E) Conceição. 

18. Assinale a alternativa correta acerca dos pontos turísticos naturais do Paulista.

A) Atravessando o Canal de Santa Maria, chegamos à Ilha de Itamaracá.

B) Da praia de Maria Farinha, lado oeste, atravessando o rio Paratibe, chegamos à Nova Cruz- Igarassu.

C) Maria Farinha se distingue das outras praias pelo aspecto pitoresco e pela existência do Rio Paratibe.

D) Paulista tem grande importância turística e histórica devido a suas capelas e pela Fortaleza Nossa Senhora dos Prazeres, em Nossa Senhora do Ó, além de outras atrações.

E) Nas ruínas do porto Arthur, navegando rumo ao norte, podemos observar o encontro do rio com o mar e avistar a Coroa do Avião.

19. A fábrica Poty foi o primeiro empreendimento do grupo Votorantim em Pernambuco, tendo sido fundada em 1942, na área da praia da Conceição e próxima a Maria Farinha. É verdadeiro afirmar que a fábrica Poty

I. 
recebeu esse nome em homenagem ao índio que se destacou nas batalhas, durante a Insurreição Pernambucana, Antônio Felipe Camarão.

II. 
tinha uma vila operária, construída pela empresa próxima à fábrica, atualmente em funcionamento com seus moradores nela instalados.

III. 
foi uma indústria pioneira no município e em Pernambuco, na fabricação de cimento.

IV. 
mantém uma escola de ensino fundamental, Núcleo Educacional José Ermírio de Moraes, contribuindo, significativamente, para o desenvolvimento sociocultural das comunidades próximas.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente I, II e III estão corretas.

B) Somente II, III e IV estão corretas.
D) Somente III e IV estão corretas.

C) Somente I, III e IV estão corretas.
E) Somente I e II estão corretas.

20. As terras ocupadas pelo município do Paulista foram doadas pelo primeiro donatário da Capitania de Pernambuco, Duarte Coelho Pereira, ao seu cunhado
A) Jerônimo de Albuquerque.

B) Gonçalo Mendes Leitão.
D) Albuquerque Arcoverde.

C) Mem de Sá.
E) José Antônio Barbosa.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21. No que se refere aos traumatismos dento-alveolares, é incorreto afirmar.
A) As lesões ao dente e ao processo alveolar devem ser consideradas condições emergenciais, visto que o prognóstico dependerá do pronto-atendimento à injúria.

B) Normalmente uma única tomada radiográfica é suficiente para o diagnóstico de fraturas radiculares.

C) Atualmente a agressão física apresenta-se como etiologia crescente no trauma infantil.

D) O uso da contenção rígida nos reimplantes dentais aumenta o risco do processo de anquilose dental.

E) Na concussão, o tratamento indicado é o sintomático, sempre com a preocupação de monitorar o estado pulpar e periodontal.

22. Em relação à esplintagem do dente reimplantado após a avulsão traumática, pode-se afirmar.

A) A estabilização dura, em média, de 20 a 30 dias.

B) A fixação com fio de aço nº 1 é a ideal, permitindo, assim, um bom processo reparacional.

C) A estabilização deve ser o mais firme possível, evitando, desta forma, os movimentos fisiológicos.

D) Quanto menor o número de dentes necessários à estabilização, melhor o prognóstico.

E) A estabilização do dente reimplantado, que se apresenta com ápice fechado, só deverá ser removida, quando o dente não apresentar nenhum tipo de mobilidade.

23. Assinale a alternativa incorreta no que se refere à cintilografia.

A) Aplica-se nas patologias ósseas das glândulas salivares e da tireóide.

B) Trata-se de um método muito sensível, capaz de detectar lesões meses antes que outros métodos o façam.

C) Apresenta como desvantagem uma dose de radiação superior aos exames radiográficos convencionais.

D) A cintilografia óssea é o método ideal para o estudo do momento biológico.

E) É utilizada para a avaliação do sucesso dos reimplantes dentais.

24. Pessoas com experiência de lesões cariosas apresentam uma correlação entre os níveis salivares de alguns tipos de microrganismos e a atividade cariogênica existente (WAYNE;HARARI, 2004). 


Quais são, especialmente, estes microrganismos?

A) Streptococcus sobrinus e lactobacillus.

B) Streptococcus mutans e lactobacillus.
D) Streptococcus mutans e Staphilococcus aureus.

C) Streptococcus sobrinus e Streptococcus mutans.
E) Streptococcus viridans e lactobacillus.

25. “Uma das principais limitações da odontologia tradicional corre por conta de sua incapacidade de valorizar a detecção clínica de outros níveis de perdas minerais dentárias menos severos do que a presença de cavidade na dentina”. 


Para ilustrar esta afirmativa, Pitts, em 1996, organizou um ‘iceberg’ no qual demonstrou como a nossa profissão subestima a real prevalência de lesões cariosas na população. Considerando as afirmativas,

A. 
É possível o controle da progressão das perdas minerais antes do aparecimento de uma cavidade na dentina.

B.
A cavitação na dentina é um evento irreversível que exige o preparo do dente e aposição de uma restauração.

C.
A forma de atenção odontológica baseada em procedimentos restauradores pode abrir portas para o “Ciclo Restaurador Repetitivo”.

D.
A detecção rotineira das lesões sem cavidade se apresenta como um instrumento indispensável para o desenvolvimento de uma odontologia de Promoção de Saúde.
assinale a alternativa correta.

A) São corretas, apenas, as afirmativas A, B e C.

B) São incorretas, apenas, as afirmativas C e D.
D) Todas as afirmativas são corretas.

C) Todas as afirmativas são incorretas.
E) São corretas, apenas, as afirmativas A e D.

26. Sabendo-se que o tratamento restaurador deve ser baseado em atividade de cárie que o paciente apresenta (SILVA et al, 2005), qual a afirmativa correta?

A) Um paciente que apresente lesões de mancha branca ativa no terço cervical das superfícies lisas, além de presença de biofilme, é portador de alta atividade de cárie.

B) Inibir ou reduzir os microrganismos cariogênicos não interfere no controle da atividade da doença cárie dentária.

C) Todas as lesões de cárie progridem ou necessitam de tratamento restaurador.

D) A adequação do meio bucal (AMB) são manobras clínicas aplicadas aos pacientes de baixa atividade cariogênica.

E) A atividade de cárie é representada, apenas, pelo número de lesões cariosas apresentadas no exame clínico.

27. Em relação aos princípios gerais dos preparos cavitários, atualmente, é correto afirmar.

A) Para restaurações com amálgama, na forma de contorno, o esmalte pode estar suportado por “falsa dentina”, criada a partir de materiais adesivos.

B) A remoção dos tecidos cariados apenas pode ser realizada através de instrumentos rotatórios e manuais.

C) Pode-se citar como uma alternativa para a proteção do complexo dentino-pulpar a utilização do agregado trióxido mineral apenas em cavidades muito profundas.

D) Em restaurações adesivas, a forma de resistência deve seguir princípios semelhantes ao do amálgama.

E) Em relação à forma de retenção, o amálgama não pode ser utilizado em aberturas vestíbulo-linguais maiores que 1/3 da distância intercuspídea.

28. Com relação à forma de retenção, assinale a alternativa correta.

A) Tem por finalidade reforçar a estrutura dentária para a inserção do material restaurador.

B) Em cavidades simples, quando a profundidade de uma cavidade for menor que sua largura vestíbulo-lingual, esta por si só será retentiva.

C) O preparo tipo “Cauda de Andorinha” auxilia a retenção das restaurações de cavidades classes III e IV.

D) As formas de retenção incluem retenção por atrito do material restaurador e retenções mecânicas adicionais.

E) Todas as respostas estão incorretas.

29. Paciente do sexo feminino, com 35 anos relata que, ao realizar a higiene interproximal entre os dentes 22 e 23, ocorre sangramento gengival, e o fio dental se desfia. Ao exame clínico e sondagem da área, observa-se uma restauração de amálgama na face mesial do dente 23, com contorno vestibular e lingual corretos, ausência de ponto de contato e excesso de material restaurador subgengivalmente. 


Estas deficiências, em geral, ocorrem devido à

A) ausência de cunha interproximal durante a confecção da restauração.

B) ausência de isolamento absoluto durante confecção da restauração.

C) utilização excessiva de tiras de lixa na face proximal.

D) não há qualquer relação entre o exposto pela paciente e o excesso da restauração

E) ausência de porta-matriz durante a confecção da restauração.

30. A escolha do material restaurador a ser empregado em uma cavidade depende, basicamente, do remanescente dental. Baseado nisso, assinale a alternativa incorreta.

A) É necessário o conhecimento das propriedades, composição, desempenho e características clínicas dos materiais para a seleção do material apropriado.

B) O amálgama pode ter sucesso clínico atribuído ao seu ótimo desempenho em relação à infiltração marginal.

C) Os cimentos de silicato são os materiais de eleição para restaurações estéticas de dentes posteriores.

D) Os cimentos de ionômero de vidro podem ter sua formulação modificada e, então, ser fotopolimerizáveis.

E) As resinas universais podem ser utilizadas em dentes anteriores.

31. O nitrato de alumínio a 0,005 M, quando utilizado na técnica de remineralização de cárie incipiente (mancha branca), tem a função de
A) aumentar a ação do ácido fosfórico.

B) impedir o ataque ácido.
D) impermeabilizar a superfície do esmalte dentário.

C) potencializar a ação do flúor.
E) impedir a descalcificação do esmalte dentário.

32. A mobilidade na doença periodontal avançada pode estar associada ao(à)
A) trauma.
B) gengivite. 
C) ação fibrinolítica.
D) guna.
E) granuloma piogênico.

33. Não é característica da Gengivite Ulcerativa Necrosante

A) margem gengival ulcerada.

B) manifestação periodontal contagiosa.
D) duração prolongada.

C) necrose tecidual.
E) dor.

34. Qual das razões abaixo descritas explica a redução da cárie dentária em todo o mundo?

A) Menor consumo de alimentos cariogênicos.

B) Uso de bochechos de flúor em alta concentração.
D) Consumo de água fluoretada na concentração ideal.

C) Maior utilização de dentifrícios fluoretados.
E) Maior acesso da população aos serviços de saúde.

35. O percentual de redução nos níveis de ataque de cárie, propiciado pelo uso de dentifrícios fluoretados, é na ordem de

A) 50 - 65%.
B) 10 - 20%.
C) 20 - 35%.

D) 5 - 10 %.
E) 40 - 50%.

36. Com relação aos produtos considerados pela ANVISA como satisfatórios para o processo de desinfecção, é CORRETO afirmar.

A) Produtos à base de fenóis sintéticos devem ser usados em artigos não passíveis de esterilização por 30 minutos.

B) Produtos à base de fenóis sintéticos para desinfecção de pisos e paredes requerem tempo de contato mínimo de 60 minutos.

C) Produtos à base de hipoclorito de sódio podem ser substituídos por água sanitária comum na proporção de uma parte de água para duas de água sanitária.

D) Na desinfecção de materiais para moldagem à base de alginato, é indicado o uso do glutaraldeído.

E) O glutaraldeído deve ser condicionado em recipiente de vidro exposto ao calor, para que sua vida útil de 14 a 28 dias seja mantida.

37. Com relação ao processo de esterilização em autoclave, é INCORRETO afirmar.

A) Lavado, escovado e seco, o instrumental a ser autoclavado pode ser acondicionado indistintamente, em pacotes ou caixa metálica.

B) Na autoclavagem do instrumental em caixa metálica, a tampa da caixa deve permanecer aberta, a fim de favorecer o acesso do vapor.

C) Quando a opção pela autoclavagem do instrumental recair na forma de pacote, o papel para confecção deste deve, preferentemente, ser de alumínio.

D) Eliminar todo o ar existente no interior da autoclave é condição sine qua non, para que se alcance a temperatura necessária à esterilização.

E) A válvula de escape da autoclave somente deve ser aberta após o processo de autoclavagem, quando o ponteiro do manômetro chegar a 0  (zero).

38. Os princípios que norteiam o Sistema Único de Saúde (SUS) são:

A) universalidade, eqüidade e integralidade.

B) indivisibilidade, descentralização e planejamento.

C) planejamento, descentralização e participação de gestores.

D) participação popular, planejamento normativo e contra-referência.

E) epasse federal, gestão estadual e planejamento local.

39. O Artigo 198 do Título VIII Capítulo II, Seção II, da Constituição Federal de 1988 anuncia que as ações e os serviços públicos de saúde devem integrar uma rede regionalizada e hierarquizada organizada de acordo com diretrizes. 


Assinale a alternativa que NÃO corresponde às diretrizes estabelecidas.

A) Descentralização com direção única em cada governo.

B) Atendimento integral com prioridade para as atividades preventivas.

C) Participação da comunidade.

D) Financiamento com recursos seguridade social, da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios entre outras fontes.

E) Execução de ações de vigilância sanitária e epidemiológica bem como as de saúde do trabalhador.

40. De acordo com a Classificação Atual das Doenças Gengivais, marque a alternativa relacionada a uma lesão gengival NÃO induzida pela placa bacteriana.

A) Gengivoestomatite herpética.

B) Gengivite marginal crônica.
D) Epúlide gengival.

C) Gengivite descamativa.
E) Gengivite gravídica.

41. Em relação à polpa dental, assinale a alternativa INCORRETA.

A) As fibras A-delta e C são fibras nervosas, aferentes, somáticas, oriundas do gânglio trigeminal e, quando estimuladas, são responsáveis pela dor de origem pulpar.

B) As fibras A-delta são mielínicas, e as fibras C, amielínicas.

C) As fibras A-delta são responsáveis pela dor aguda ao frio, que desaparece rapidamente.

D) As fibras C estão relacionadas à dor pulpar severa, que persiste por minutos ou horas, após a remoção do estímulo.

E) O grau de infecção do tecido pulpar está diretamente relacionado à sintomatologia dolorosa.

42. Em relação às pulpopatias, assinale a alternativa INCORRETA.

A) A pulpite hiperplásica é irreversível, caracterizada pela proliferação de um tecido granulomatoso, que protui pela câmara pulpar.

B) Na pulpite irreversível sintomática, pode haver dor à percussão devido à inflamação que se estende para o ligamento periodontal apical.

C) Em um dente com necrose pulpar, pode haver resposta positiva ao teste térmico com o calor. Isso ocorre devido à expansão de fluidos e gases, que comprimem fibras do tipo C.

D) A dor referida é característica comum da pulpite transicional devido à presença de terminações nervosas livres (nociceptores).

E) Nas pulpites, pode-se observar vários achados radiográficos, tais como: aspecto de normalidade do espaço do ligamento periodontal, aumento do espaço do ligamento periodontal e rarefação óssea periapical difusa.

43. Em relação às periapicopatias, assinale a alternativa INCORRETA.

A) Na periodontite apical aguda traumática, o dente tem vitalidade pulpar.

B) A principal característica das periapicopatias é a dor durante a mastigação ou o toque nos dentes.

C) As dores nas doenças periapicais são sempre localizadas devido à inervação proprioceptiva do ligamento periodontal.

D) A sensação de dente crescido é característica clínica da periodontite apical aguda e ocorre devido ao deslocamento do dente de seu alvéolo, decorrente do acúmulo de fluido inflamatório na região periapical.

E) O edema não é uma característica clínica dos dentes com diagnóstico de abscesso agudo na fase inicial.

44. Assinale a alternativa que NÃO corresponde a um processo presente no mecanismo da dor periapical.

A) Liberação de mediadores químicos.

B) Agressão bacteriana.
D) Formação de edema.

C) Diminuição da permeabilidade vascular.
E) Compressão das fibras nervosas sensoriais.

45. Paciente sexo feminino, 29 anos de idade, procura um serviço de urgência odontológica, queixando-se de dor espontânea, aguda, que não cessa com analgésicos. Após exame clínico e radiográfico, foi diagnosticado pulpite irreversível sintomática no dente 36, que apresenta uma lesão de cárie na oclusal. Iniciou-se o tratamento de urgência, realizando a abertura coronária, sendo possível verificar que a polpa dental apresentava todos os aspectos macroscópicos de vitalidade pulpar. 


Baseado nesses dados clínicos, assinale qual o tratamento recomendado para esse caso.

A) Biopulpectomia em sessão única.

B) Pulpectomia parcial.
D) Pulpectomia total.

C) Pulpotomia.
E) Necropulpectomia.

46. Diante de um abscesso dento-alveolar agudo na fase evoluída, qual o tratamento endodôntico de urgência indicado?

A) Abertura coronária – neutralização imediata do conteúdo séptico-tóxico do canal – transpasse do forame apical com lima #10 – curativo de demora – selamento provisório.

B) Abertura coronária – curativo de demora com tricresol formalina – selamento provisório.

C) Abertura coronária – deixar o dente aberto protegido com uma pelota de algodão.

D) Abertura coronária – neutralização imediata do conteúdo séptico-tóxico do canal – curativo de demora –  selamento provisório.

E) Abertura coronária –  neutralização imediata do conteúdo séptico-tóxico do canal – curativo de demora – selamento provisório - deixar o dente aberto protegido com uma pelota de algodão por, no máximo, 48 horas.

47. O antibiótico de escolha para os casos de periodontite apical crônica sintomática ou abscesso fênix é
A) Amoxicilina.

B) Amoxicilina + clavulanato de potássio.
D) Cefalosporina.

C) Eritromicina.
E) Clindamicina.

48. Sobre as dores crônicas, NÃO podemos afirmar.

A) Quando uma dor muscular se torna crônica, os sintomas se tornam menos locais e mais regionais.

B) Na ausência de alteração periférica, os antiinflamatórios não esteroidais são drogas de primeira eleição para o controle de dor crônica.

C) Uma dor que persiste durante meses pode não se tornar crônica, desde que apresente longos períodos de intermitência.

D) Os distúrbios do sono com freqüência são associados às dores crônicas.

E) Depressão é um achado freqüentemente associado a pacientes portadores de dor crônica.

49. Sobre a epidemiologia das desordens temporomandibulares, NÃO podemos afirmar.

A) São menos prevalentes na sexta década de vida, quando comparadas aos adultos jovens.

B) Na faixa etária entre 25 e 40 anos, acometem mais o gênero feminino.

C) Em estudos de base populacional, aproximadamente 40% da população necessita de tratamento.

D) As mialgias são mais prevalentes que as artralgias.

E) São a maior causa de dor não-dental no contexto odontológico.

50. A sífilis secundária tem como característica clínica
A) o cancro mole.

B) as placas e roséolas sifilíticas.
D) o molar em amora.

C) a leucoplasia pilosa.
E) o nariz em sela.
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